## РЕЦЕНЗИЯ

на программу кружка внеурочной деятельности «Православный путь казачат», составленной Татьяной Сергеевной Кулик, учителем начальных классов муниципального общеобразовательного бюджетного учреждения основной общеобразовательной школы № 12 им. К.А. Флеер с. Новосельского муниципального образования Новокубанский район

Программа кружка внеурочной деятельности «Православный путь казачат» разработана Кулик Татьяной Сергеевной, учителем начальных классов, с учетом требований федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, основной общеобразовательной программы начального общего образования МОБУООШ № 12 им. К.А. Флеер с. Новосельского; тип программы – комплексная.

Программа кружка «Православный путь казачат» направлена на реализацию духовно-нравственного направления по ФГОС НОО.

Данная программа предназначена для обучающихся начальных классов. Занятия проводятся 1 раз в неделю (1 год — 33 часа, 2-4 года-34 часа). Срок реализации программы 4 года.

Цель программы: воспитание нравственных чувств и этического сознания у младших школьников.

Задачи:

Сформировать первоначальные представления о моральных нормах и правилах нравственного поведения, способствовать усвоению правил поведения в образовательном учреждении, дома, на улице, в населённом пункте, в общественных местах, на природе; научить приемам и правилам ведения дискуссии, аргументировано высказывать свое мнение и внимательно слушать мнение собеседника.

Занятия проводятся в форме уроков, тренингов, внеурочных мероприятий и игровых программ, позволяющих школьникам приобретать опыт нравственного поведения.

Структура программы и ее содержание отвечают требованиям ФГОС HOO.

В предполагаемых результатах реализации программы прописаны уровни воспитательных результатов внеурочной деятельности:

Первый уровень результатов — приобретение обучающимися социальных знаний (о нравственных нормах, социально одобряемых и не одобряемых формах поведения в обществе и·т.·п.), первичного понимания социальной реальности и повседневной жизни. Второй уровень результатов — получение обучающимися опыта переживания и позитивного отношения к базовым ценностям общества, ценностного отношения к социальной реальности в целом. Третий уровень результатов — получение обучающимся начального опыта самостоятельного общественного действия, формирование у младшего школьника социально приемлемых моделей поведения. Только в самостоятельном общественном действии человек действительно становится гражданином, социальным деятелем, свободным человеком.

В предполагаемых результатах определены личностные и метапредметные результаты, которые будут достигнуты обучающимися при освоении данной программы.

В содержании программы дано реферативное описание разделов, тем с указанием применяемых форм внеурочной деятельности и разбивкой на каждый год обучения; указано количество часов аудиторных занятий и внеаудиторных, в том числе активных (подвижных) занятий. При этом количество часов аудиторных не превышает 50% от общего количества занятий. Содержание рецензируемой программы полностью отвечает требованиям, которые предъявляются к программам внеурочной деятельности для обучающихся начальной школы.

В ходе реализации программы используются разнообразные формы и методы, обеспечивающие непосредственное участие детей в работе по данной программе, стимулирующие их интерес к коллективной творческой деятельности.

Программа является одной из ступеней по формированию духовноявляется неотъемлемой частью нравственного воспитания и воспитательно-образовательного процесса в школе. Данная программа позволяет достигнуть высокой уровень сплоченности коллектива, учит толерантному отношению к ближнему, ценить и уважать традиции и обычаи своего народа, развить практические навыки работы с историческими документами, восстановлению и сохранению традиций православия. В обеспечении возможности обучающихся познавать окружающий мир через изучение православных праздников и традиций, семейных традиций, уважение предков и старших, развитие чувства гордости за своих предков и любви к Родине, путем создания истории своего рода и села. Воспитание обучающегося, гордящегося своими предками, сохраняющего веру и традиции своего рода, села и страны.

Данную программу «Православный путь казачат», составленную Т.С. Кулик, можно рекомендовать к использованию в образовательном процессе на уровне начального общего образования в рамках реализации кружков внеурочной деятельности.

Рецензент:

начальник отдела МБУ «Центр развития образования» МО Новокубанский район

С.М. Федина

«17» мая 2022 года

Директор МБУ «Центр развития образования МО Новокубанский район

С.В. Давыденко